
最新对称剪纸幼儿园中班教案 幼儿园中
班对称印画美术教案(优质5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供
参考，大家一起来看看吧。

对称剪纸幼儿园中班教案篇一

1．能用胡萝卜、辣椒等蔬菜的横截面，蘸上水粉颜料进行印
画，并能添画成花朵。

2．使幼儿能够正确的蘸色，不混色。

3．了解美术活动的多样性，产生对美术活动的兴趣，丰富幼
儿的想象。活动准备：

1．萝卜、胡萝卜、藕等蔬菜，水粉颜料若干。

2．白纸若干。

3．红、黄、蓝、绿颜料，每组各一份。活动过程：

1．今天有很多蔬菜宝宝来和我们小朋友一起来做游戏，学本
领，我们来看看是哪些蔬菜宝宝来了呢？幼儿观察蔬菜，看
看蔬菜的横截面猜出是什么蔬菜？（运用观察法和提问法导
入，介绍各种蔬菜）

2．和蔬菜宝宝一起来的还有颜料宝宝，看看，有哪些？（认
识颜色，红宝宝，绿宝宝、黄宝宝、蓝宝宝）

3．蔬菜宝宝和颜料宝宝变了个小魔术，你们想看嘛？出示范



画，变出了什么？

4．你们能猜出都是哪些蔬菜宝宝变的吗？

（运用谈话法、游戏法激发幼儿的兴趣，同时巩固所学的`知
识。）

1．蔬菜宝宝变的真漂亮，你们想知道他们是怎么变的吗？

xxx小朋友的办法真好，你能给变一个吗？变得真漂亮，你能
再变一个吗？我也想来学一学，教师边学边示范：选一个蔬
菜宝宝，用平平的这面礁上颜色，按在纸上，呆上一小会后，
再把蔬菜宝宝拿起来，看，魔术变出来了！（告诉幼儿蘸颜
色不要太多，印的时候时间要留长一些，并且要用力压）

2．这么多漂亮的花变出来了，我们用笔给花儿添上杆子和叶
子，你觉得用什么颜色搭配最好看，用x颜色画好杆子，再画
上什么形状的叶子呢？（幼儿发挥想像）（整个过程,我遵循
由浅入深的教学原则,让孩子在不知不觉中感受美、发现美、
创造美、体验美,幼儿将运用讨论谈话法、游戏法等学习方法。
）

1．看，后面桌子上的蔬菜宝宝和颜料宝宝等不急了，也想变
变魔术？那我们也轻轻的回到位置上帮蔬菜宝宝去变一下吧！

2．教师巡回指导，引导幼儿一种蔬菜宝宝可以多印一些，来
丰富画面。

小朋友变的真不错，那我们到教室去，用我们的画布置一个
花花展（整理后，带领幼儿出教室）

对称剪纸幼儿园中班教案篇二

活动目标：



1、尝试用连续纹样和独立纹样装饰毛衣。

2、迁移已经有经验，了解装饰毛衣的方法。

3、愿意和同伴分享自己设计毛衣的经验。

4、根据色彩进行大胆合理的想象。

5、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的毛衣。

重难点：

尝试用连续纹样和独立纹样装饰毛衣。

迁移已经有经验，了解装饰毛衣的方法。

活动准备：

1、经验准备：幼儿有装饰毛衣的经验；

2、水彩笔、油画棒若干，幼儿用书，ppt。

活动过程：

一、话题导入

鼓励幼儿大胆讲诉，请2-3名幼儿讲述。

二、出示画面，让幼儿观察，了解独立纹样和连续纹样的概
念。

1、教师：老师这里也有一些毛衣，请你仔细看一看这些毛衣
哪些部位有图案？

这件毛衣上哪些地方的花纹是独立纹样？哪些地方是连续纹



样？

三、幼儿绘画，教师观察并指导。

1、教师：老师这里有一件白毛衣，小朋友能不能帮忙打扮一
下送给森林里的小动物。（能）你想设计一件什么样的毛衣，
哪里用独立纹样？哪里用连续纹样？请2-3名幼儿回答。

2、幼儿绘画，教师观察并指导。

教师：小朋友们说的.真棒！现在请你们去试一试吧。播放轻
快的钢琴曲音乐。

四、作品欣赏教师：做好的小朋友将漂亮你毛衣送给小动物
吧。

教师：和身边的好朋友说一说你是怎么设计毛衣的，看一看，
你最细化哪一件毛衣？

五、评价作品，活动结束

1、教师：啊，这些毛衣真漂亮，这是谁设计的啊？请你说一
说你是怎么设计的？

你用什么纹样设计的？还有谁能说一说？请2-3名幼儿回答。

3、教师：有了小朋友设计的毛衣，小动物暖和多了!下次我
们再给他们设计一条围巾吧！

教学反思：

对中班的幼儿来说，《漂亮的毛衣》这个美术活动的目标要
求并不太高，而且有了小班一年的绘画功底，创作画对孩子
来说没什么难度。但正因为以往的美术活动太注重情感体验，
忽略了基本技能的培养，使幼儿对最简单的曲线、弧线、海



浪线、螺旋线等基本线条不能很好的掌握，更别说利用这些
线条进行交叉组合，变成有趣的图案。因此，在我第一个尝
试教研组连环跟进式的研讨课中，把重点放在观察不同的线
条，进行合理地组合。

小百科：毛衣，以机器或手工编织的毛线上衣。人类在原始
生活中利用树叶、兽皮来蔽体，在渔牧生活中结网捕鱼，就
懂得运用编织的技法，随着文明的演进与科技的发明，人类
不仅充分利用各类动、植物等天然纤维编织出生活所需的物
品，更研发出多种化学纤维、矿物纤维，使人类生活更舒适
便利。

对称剪纸幼儿园中班教案篇三

活动目标

1．学习看示意图，尝试用折、画、剪的方法制作凉帽，感受
凉帽的镂空美。

2．在试试、剪剪中掌握翻转、轮换剪、不剪断的方法，体验
趣味剪纸的快乐。

活动准备

1．供幼儿欣赏的凉帽若干。

2．凉帽制作图示(附后)，剪刀人手一把，铅笔、废纸、彩色
广告纸各若干。

活动过程

一、欣赏不同的凉帽，初步感受凉帽的镂空美，激发制作的
兴趣



1．以“小牛帽子店”的情景导入。

师：夏天到了，小牛的帽子店新进了一批凉帽，特别漂亮，
我们一起来看看吧!

2．展示凉帽，引导幼儿观察欣赏。

师：有请帽子店的小模特闪亮登场!多漂亮的凉帽呀，谁来说
说这些凉帽漂亮在哪里呢?(两名幼儿戴着不同的凉帽在音乐
声中上场，引导幼儿讲出凉帽漂亮的地方：(1)用废旧广告纸
做的花花绿绿的凉帽很漂亮。(2)凉帽上面都是镂空的，很漂
亮。(3)凉帽的帽檐各式各样的，很美)

二、在看一看、做一做、讲一讲中，探索凉帽的制作方法

1．鼓励幼儿分组合作探索凉帽的制作方法。

(1)引导幼儿看图示，初步了解凉帽的制作过程。

师：我们可以用什么方法来做凉帽?(折、画、剪)

师：这是制作凉帽的步骤图，请你们按顺序仔细地看一看，
不理解的'地方可以提问。

师：请你们边看步骤图边试着折一折、画一画、剪一剪。

(2)幼儿第一次尝试折、画、剪，教师分组指导。

2．师幼互动，掌握用翻转、轮换剪、不剪断的方法来制作凉
帽，感受凉帽的镂空美。

(1)师：谁愿意上来把凉帽的折法告诉小朋友?(理解凉帽的折
法，并正确示范：角对角，对对齐，用点力，压压平。)

(2)师：谁来画一画小剪刀的路线?(了解趣味剪纸的剪法)



(3)师：哪个孩子愿意上来剪一剪?(介绍成功的剪纸方法：小
剪刀剪个弧形变帽檐。小剪刀走山路，留个空做帽檐。走走
走，没路了，掉个头继续走，走走走，没路了，掉个头继续
走。到了山顶，剪个口，“咔嚓”，歇一歇。慢慢打开，成
功啦!)

三、幼儿制作，教师指导

1．创设情境，激发幼儿制作兴趣。

2．提出要求，幼儿创作，教师巡回指导。

(1)在做凉帽时要注意，多留点做帽檐，不要剪断。

(2)使用剪刀时要注意安全，把剪下的垃圾丢到中间的篮子里。

四、展示作品，欣赏评价

1．放音乐，请小朋友做模特戴上自制的凉帽表演。

2．幼儿欣赏，相互评价。

五、延伸活动

展示由凉帽演变而成的拉花，再次激发幼儿进行趣味剪纸的
欲望。

对称剪纸幼儿园中班教案篇四

1、引导幼儿了解手的作用及五个手指各自的名称和用途。

2、幼儿愿意大胆参与尝试手指印画,能在单个手指印画的基
础上,进行多个手印的组合印画。

3、幼儿能发挥想象力利用不同手印的外形特点,添画出各种



不同生动有趣的形象。

4、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

5、引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养
成良好习惯。

愿意大胆参与尝试手指印画,能在单个手指印画的基础上,进
行多个手印的组合印画。

幼儿能发挥想象力利用不同手印的外形特点,添画出各种不同
生动有趣的形象。

讲授法、演示法

中班幼儿及家长

1、教师范例画(单个的手指印画和手指组合印画)

2、幼儿用纸、颜料、抹布、水彩笔、反穿衣。

(一)开始部分:

1、以猜谜游戏,导入活动。

教师:小朋友们，你们喜欢猜谜语吗?今天老师带来了一个谜
语,想不想猜一猜?

教师:两棵小树十个叉,不长叶来不开花,能写会算还会画,天
天劳动人人夸。(手)

2、教师出示一只小手的图片

教师:这是我们的`一只小手,看一看她有几个手指宝宝?



教师:你知道这几个手指宝宝的名字吗?(大拇指、食指、中指、
无名指、小拇指)

教师:你最喜欢哪个手指宝宝?你能用它做什么?

(二)基础部分：

1、展示手指印画作品，教师讲解内容。启发幼儿创作兴趣。

2、出示准备材料

白纸、颜料、调色盘、抹布、水彩笔、反穿衣。

3、示范与讲解:

教师向幼儿示范手指印画的步骤、方法及注意事项。

步骤:

(1)用任意一指蘸颜料,在合适的位置用力按。按完后用抹布
将手指头擦干净。

(注意手指蘸的颜料要覆盖整个指肚。若颜料太稀,注意在颜
料盒旁边刮一下;若颜料太干,注意尽量让颜料覆盖整个指肚)

(2)待颜料干后,用笔在按出的形状上进行添画、创意。

(3)小朋友们可以尝试分别用五个手指进行印画,注意一个手
指尽量蘸一种颜色的颜料。

(鼓励幼儿尝试用多个手印进行组合创意。)

(三)结束部分

回顾手指印画作品。



(四)延伸活动:

1、鼓励幼儿在区域活动中,将手印画设计地更有情节,然后投
放到阅读区讲给同伴听。

2、在手指印画的基础上,合理加入手掌印画和手的其他部位
的印画方式,让画面更丰富。

3、制作贺卡,将手印画和其他绘画形式加入其中。

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

对称剪纸幼儿园中班教案篇五

【活动目标】

1、理解故事内容，熟练说出：“线绕一个圈，再绕一个圈，
两头交叉绕一绕，拉拉紧”。

2、尝试在儿歌的帮助下，初步学习系鞋带的正确方法。

3、增强自我服务的能力，感受自我服务带来的快乐和成功感。

4、让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

5、理解故事内容，丰富相关词汇。

【活动准备】

1、《漂亮的蝴蝶结》教学挂图。

2、系蝴蝶结的小鞋。



3、穿有鞋带的鞋来园，每位幼儿一根短绸带。

4、幼儿学习资源。

【活动重难点】

初步学习系鞋带的正确方法，增强自我服务的能力，感受自
我服务带来的快乐和成功感。

【活动过程】

一、出示带蝴蝶结的小鞋子，引出故事主题。

引导幼儿观察小鞋子的特殊之处：你喜欢这双小鞋子吗？为
什么？引发幼儿的讨论。

二、欣赏故事，幼儿初步了解系蝴蝶结的方法。

1、看课件教师完整讲述故事《漂亮的蝴蝶结》。

2、引导幼儿观察幼儿学习资源，学习系鞋带的方法。

提问：开始时妈妈为什么不给美嘉买有蝴蝶结的鞋子？美嘉
是怎样学习扎蝴蝶结的？重点学习短句“先绕一个圈，再绕
一个圈，两头交叉绕一绕，拉拉紧”。

3、每位小朋友一根短绸带，练习扎蝴蝶结的方法。

引导幼儿根据故事中的短句练习扎蝴蝶结的方法，同时提醒
幼儿线绕的两个圈要小一些，交叉的部分也要少，不然拉近
是容易拉过头，形不成蝴蝶结。

三、游戏“试着系一系”，引导幼儿初步学习系鞋带的方法。

1、出示蝴蝶结，请幼儿讨论蝴蝶结该怎么系？



2、幼儿讨论后自己学着系鞋带，老师在一边引导提醒。

3、表扬鞋带系得好的幼儿。

四、游戏“蝴蝶飞飞”。

幼儿互相帮助吧蝴蝶结扎在手上，颤动手指磨坊蝴蝶飞的动
作，体验学会系蝴蝶结的快乐和成就感。

五、活动延伸。

为自己的妈妈做一个漂亮的`蝴蝶结，作为“三八”妇女节的
礼物。

反思：

这节活动课让幼儿认识了蝴蝶的成长过程，并通过创编儿歌，
提高了幼儿的学习兴趣，通过认识更多活蝴蝶，发展了幼儿
的观察能力，探索奥秘并激发了幼儿对科学的兴趣，提高了
幼儿动手操作能力。不足之处是没能让幼儿主动发现问题并
解决。

小百科：蝴蝶结又可以称同心结，外形酷似蝴蝶，制作材质
也是不尽相同，形状大小不一，但外形美观大方，其打法有
很多种，体现了我国古代的文化信仰及浓郁的宗教色彩，体
现着人们追求真、善、美的良好的愿望。


